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Exercice 1 
 
Partie A 
 
1°) x2 + 6x -  7 = 0  
∆	= 𝟔𝟒	 le trinôme admet deux racines qui sont x1 = 1 et x2 = -7 . S = {−𝟕; 𝟏} 
 
2°) x2 + x + 4 < 0  
∆	= −𝟏𝟓. D’après la règle sur le signe du trinôme  l’ensemble des solutions de l’inéquation 
est S = ∅ 
3°) -3x2 -2x +1≤0  
-1 est une solution évidente donc l’autre solution est - 𝒄

𝒂
 c’est-à-dire  𝟏

𝟑
 . D’après la règle sur 

le signe du trinôme on a donc S =	2−𝟏; 	𝟏
𝟑
	3 

 
Partie B 
On considère le trinôme x2 - x – 6  ∆	= 𝟐𝟓	 le trinôme admet deux racines qui sont x1 = -2 et 
x2 = 3 . S = {−𝟐; 𝟑} 
D’après le 1°) de la partie A , on en déduit que  l’inéquation est définie si x ∈ R∖ {−𝟕; 𝟏} 
 
 D’après la règle sur le signe du trinôme  on a le tableau de signe suivant : 
 

 
x  -∞ -7 -2 1 3                +∞ 
x2- x – 6           +     +     0       -        -  0       + 
x2 + 6x – 7           + 0   -       - 0     +            + 
9:;	9	–	=
9>?:9?@

           +               _        0     +      _ 0       + 

  
S =]−7;−2[ U ]1; 3[  
 
Exercice 2 
1°)  a) 1°) a) f ’( x ) =  G(	9?:);J(G9?@)

(9?:)>
 = K

(9?:)>
 .  

x 0                                        3 
f ’( x )                    + 
 
 
f( x )  

                                          3 
                                             
 
3
2
 

Donc si 0≤ 𝑥 ≤ 3 alors 0< @
:
≤ 𝑓(𝑥) ≤ 3 c’est-à-dire 0≤ 𝑓(𝑥) ≤ 3 , et f( x ) ∈ I 



b)  
la suite semble croissante et semble converger vers 3 
2°) a) Soit la propriété Pn :  Un ∈ I 
 Initialisation : pour n=0 on a U0 = 0 , donc 0≤ 𝑈O ≤ 3 et P0 est vraie 
Hérédité : On suppose la propriété vraie pour un entier naturel n  càd 0≤ 𝑈P ≤ 3  
Alors d’après le 1)a), 𝑓(𝑈P				)  ∈ I c’est-à-dire  Un+1 ∈ I  et la propriété est vraie au rang n+1. 
Conclusion : Pn est vraie au rang 0, elle est héréditaire, on a donc démontré par récurrence que  
pour tout entier naturel n, Un ∈ I. 
 
b) 
𝑈P?J −	𝑈P =

GQR?@
QR	?:

−	𝑈P = 	
GQR?@;QR>;:QR

QR	?:
	=  ;QR

>?:QR?@
QR	?:

  

Or ( 𝑈P + 1)(3 −	𝑈P) = −𝑈P: + 2𝑈P + 3 donc on a bien pour tout entier naturel n 
 

𝑈P?J −	𝑈P = 	
(𝑈P + 1)(3 −	𝑈P)

𝑈P + 2	
 

 
Etude du sens de variation 
Pour tout entier naturel n  
𝑐𝑜𝑚𝑚𝑒	𝑈P ≤ 3 alors   3 −	𝑈P ≥ 0  et de plus   𝑈P + 1 > 0 ainsi que      𝑈P + 2 > 0, on en 
déduit donc que 𝑈P?J −	𝑈P ≥ 0 soit  finalement 𝑈P?J ≤ 𝑈P  pour tout entier naturel n . La 
suite ( Un ) est donc croissante.  
 
 
 
3°) a)  V0= -3    V1= -@

K	
   V0= - @

:K	
 

 
b) Pour tout entier naturel n  
 



𝑉P?J = QR[\;@
QR[\?J

 = 
]^R[_
^R	[>

;@
]^R[_
^R[>

?J
  =  

]^R[_`_
^R	[>

^R`a

]^R[_	[	^R[>
^R	[>

  =  
^R`_
^R	[>
b^R[b
^R[>

 =  QR;@
K(QR?J)

 = J
K
 𝑉P  

On en déduit  que la suite ( Vn  ) est géométrique de raison J
K
  et de premier terme V0 = −3  

D’où  Vn  = −3 cJ
K
d
P
  

c)  𝑉P = QR;@
QR?J

 équivaut à    𝑉P(𝑈P + 1)= 𝑈P − 3   soit à 𝑈P𝑉P  + 𝑉P  =  𝑈P − 3    
 
c’est-à-dire        𝑈P𝑉P  - 𝑈P  =    -𝑉P − 3      
                           𝑈P(𝑉P  - 1 ) =   -𝑉P − 3  
                              𝑈P(𝑉P  - 1 ) =   -(𝑉P + 3) 
                          d’où finalement  Un = eR?@

J;	eR
  

 

On en déduit que    Un = 
−3	c15d

𝑛
?@

J?3	c15d
𝑛   = 3 

J;		c15d
𝑛

J?3	c15d
𝑛  

 
d)   Comme   -1< J

K
	<1  alors  lim

P→?l
cJ
K
d
P

= 0   et par somme puis par quotient  lim
P→?l

Un= 3.  
 
EX  3 

1- lim
P→?l

5P −		4P  =  lim
P→?l

5P c1 −		cG
K
d
P
d = +∞  par somme puis par produit  

      
sachant que comme -1<  G

K
 < 1  alors  lim

P→?l
cG
K
d
P
=	 0   et que comme 5 >1, lim

P→?l
(5)P =	 +∞  

 
2 - Pour tout entier naturel n,   -1 ≤ cos n ≤ 1 .   
 
On a donc                 3-2n ≤    3cos n   –  2n  + 6 ≤   9-2n   soit  
                                                         3-2n ≤    Un ≤   9-2n    
 
Comme lim

P→?l
 9 -2n = - ∞ 

 
Alors d’après le théorème de comparaison des limites et par majoration   lim

P→?l
 Un = - ∞ 

3-     a) Un = 4 cJ
@
d
P
 

            comme -1<  J
@
 < 1       alors       lim

P→?l
 Un =0 

b)             

Sn= 4 x  
J;		c\_d

R[\

J;	\_
   =  J:

:
 (  1 −		cJ

@
d
P?J

)  = 6 (   1 −		cJ
@
d
P?J

) 

            comme -1<  J
@
 < 1       alors       lim

P→?l
cJ
@
d
P
=	 0    donc par somme 

 lim
P→?l

1 −		c13d
𝑛+1

= 1	puis par produit  lim
P→?l

 Sn = 6. 
  


